

農業產銷班經營管理系統 教育訓練班

隨著知識經濟時代的來臨，誰能夠隨時掌握產業的最新資訊與知識，即能掌握產業生存的命脈，而在農業的發展上，亦不能自外於這股知識經濟時代的潮流。因此，未來農業產銷班的管理是否能夠順利的邁入資訊化，除了關係到產銷班的考評成績及政府補助的爭取外，就長遠的觀點，也將是未來產銷班能否具備產業競爭力的重要關鍵。

行政院農業委員會與財團法人資訊工業策進會合作，針對農業產銷班的資訊化需求，經過不斷的研發改進，已經開發完成了「農業產銷班經營管理系統3.0版」的

電腦軟體；本場為期提升轄區農業產銷班經營管理的效率並加強推廣人員的輔導知能，自今年4月14日起至6月4日間，連續舉辦四梯次的「農業產銷班經營管理系統」教育訓練班，在每梯次為期二天的課程中，首先針對農業推廣人員及產銷班幹部，以配合實務上機操作的方式，先後已完成120人次的訓練。

為加強本次的訓練成效，本場特別邀請財團法人農漁會南區資訊中心的毛福源工程師，從系統之導入、設定安裝，班務管理、生產管理、資材及設備管理、業務管理、帳務管理等功能逐一介紹，並以學

員們日常作業中所遭遇的問題作為範例，經由實際應用的過程，讓學員們瞭解這套管理系統如何協助產銷班解決各項經營管理上的難題。

經由本次訓練，參訓學員對於這套系統反應良好，認為頗能符合現階段產銷班的需要且極具實用性，並希望本場能提供農友更加多元化的資訊服務。而本場除於每梯次課後進行問卷調查，做為日後系統改進之參考外，並將參訓人員建檔，以便日後持續追蹤輔導。而為能擴大「農業產銷班經營管理系統」的推廣應用，本場也將於今年度繼續舉辦兩場大型說明會，希望從落實經營管理的角度切入，使農業產銷班之運作，邁向資訊化的時代。